



5月18日，以色列民众在特拉维夫参加游行。当日，以色列民众在特拉维夫游行集会，要求政府立即在加沙地带停止战事，与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议，让被扣押人员获释。新华社

80万人逃离拉法

甘茨威胁退出以色列战时内阁

联合国官员18日说，以色列军队进攻加沙地带南部城市拉法十多天来，约80万巴勒斯坦人逃离了这座城市；同日，以色列战时内阁又现“裂痕”：内阁成员本尼·甘茨公开批评总理内塔尼亚胡，并称如不在三周内接受其就新一轮巴以冲突及后续事项提出的新方案，他将退出战时内阁。

80万人逃离拉法

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼18日在社交媒体X上发文说，以军6日开始行动以来，拉法市内将近半数人，即约80万人再次上路，被迫逃离这座城市。按照以军命令人们前往所谓安全区的疏散令，人们多数前往加沙地带的中部地区和南部城市汗尤尼斯，逃往被战火摧毁的建筑等处。拉法位于加沙地带南部，与埃及接壤。去年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列爆发新一轮大规模冲突后，以方从北向南攻打加沙地带，勒令当地民众向该地带南部迁徙。结果上百万人涌入拉法，这座小城的人口猛增至加沙地带总人口半数以上。然而以色列不顾国际社会强烈反对和呼吁，执意攻打拉法并誓言“消灭”哈马斯，大量巴勒斯坦民众被迫再次逃亡。拉扎里尼说，撤离拉法的巴勒斯坦难民逃入的地区生活条件恶劣，“每一次，他们不得不抛下仅有的一点个人物品……一切都不从头开始”。

以军持续袭击加沙

除了拉法，以军对加沙地带其他地区的袭击仍在继续。据卡塔尔半岛电视台19日报道，以色列军队当天袭击巴勒斯坦加沙地带中部努塞赖特难民营，造成至少20人死亡，数十人受伤和失踪。电视画面显示，医护人员在加沙地带中部一家医院急诊大厅中抢救伤员，部分伤员伤势严重，一些伤员因病床不足只能躺在地上接受救治。

半岛电视台还报道说，以军当天袭击了加沙城东部一所学校和一处民房，造成至少9人死亡。另据巴勒斯坦通讯社19日报道，一名记者在加沙地带北部遭以色列空袭身亡。截至目前，以色列军方没有就这些报道发表评论。

战时内阁再现裂痕

继国防部长约亚夫·加兰特后，以色列战时内阁另一名成员本尼·甘茨也公开批评总理内塔尼亚胡，并提出六项条件，要求内塔尼亚胡在6月初予以满足，否则就退出战时内阁。甘茨18日在记者会上发布一份六点方案，主要围绕新一轮巴以冲突及后续事项，包括解救全部在加沙的被扣押人员；终结巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对加沙的控制和加沙地带非军事化；冲突结束后由美国、欧洲国家、阿拉伯国家和巴勒斯坦人共同对加沙地带进行民事管理，并以此作为未来的替代方案，“既不能(把加沙)交给哈马斯，也不能交给(民族权力机构主席马哈茂德·)阿巴斯”。甘茨要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案，否则他将退出战时内阁。“如果你选择狂热道路，把国家领向深渊，我们将被迫退出政府，并依靠民众组建一个能取得真正胜利的新政府。”他说。甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营，与内塔尼亚胡本是政治对手。内塔尼亚胡2022年年底组建新一届政府，由右翼和极右翼党派组成。去年10月哈马斯大规模袭击以色列目标引发新一轮巴以冲突后，甘茨进入内塔尼亚胡领导的战时内阁。



这张以色列国防军5月18日发布的照片显示，以军在加沙地带南部城市拉法东部展开军事行动。以色列国防军18日发布战况通报说，以军地面部队在加沙地带南部城市拉法东部打死130多名巴勒斯坦武装人员，并发现巴武装组织地下基础设施及大量武器。新华社

内塔尼亚胡压力日增

然而，随着冲突延宕，内塔尼亚胡面临的国内外压力日益加大。以色列国内民众持续集会，要求达成停火协议，使被扣押人员获释。一些人还要求内塔尼亚胡下台。以色列战时内阁的分歧也在公开化。战时内阁中，内塔尼亚胡、加兰特和甘茨这3人有表决权。“少数人接管了”对以色列的控制，把国家“引向礁石”。《耶路撒冷邮报》说，甘茨指的是以色列政府中的极右翼党派成员，后者拒绝就巴以冲突作出妥协，并威胁退出政府。甘茨说，“个人和政治算计已经渗透进”以色列的国家安全，呼吁内塔尼亚胡

在“团结与分裂”“胜利与灾难”之间作出选择。加兰特属于内塔尼亚胡领导的利库德集团。不过，加兰特15日也公开批评内塔尼亚胡的政策，反对以色列在冲突结束后控制加沙地带，敦促内塔尼亚胡立即推出加沙战后安排计划。“去年10月以来，我一直在战时内阁提出这一问题，但从来没有收到答复。”《耶路撒冷邮报》认为，加兰特和甘茨的表态构成新一轮巴以冲突爆发以来内塔尼亚胡受到的“最严重政治挑战”。内塔尼亚胡的办公室18日在声明中回应称，甘茨“向总理而不是哈马斯发出最后通牒”，甘茨所提条件将导致“战争以以色列战败而结束，多数人质被抛弃”，质疑甘茨试图“寻找借口使政府下台”。新华社北京5月19日电

2024 塞尔维亚中国电影周开幕

献给塞中命运共同体的庆典

新华社贝尔格莱德5月18日电“2024 塞尔维亚中国电影周”18日在塞尔维亚首都贝尔格莱德开幕，塞尔维亚各界人士及中方代表等近百人出席开幕式。中国驻塞尔维亚大使李明在开幕式致辞中表示，中塞两国有着跨越时空的深厚情谊，文化交流是中塞友谊的重要纽带。南斯拉夫经典电影《桥》《瓦尔特保卫萨拉热窝》在中国可谓家喻户晓。相信通过此次中国电影周活动，塞尔维亚民众将更加深入地了解中国，感受中国文化魅力，有助于增进两国人民之间的友谊与合作。塞尔维亚文化部部长助理布拉戈耶维奇表示，在两国领导人

的引领下，塞中关系提升至历史最高水平，成为加强两国各领域合作的基础。此次中国电影周是献给塞中命运共同体的一场庆典。“2024 塞尔维亚中国电影周”由中国国家电影局、中国驻塞尔维亚大使馆和塞尔维亚文化部联合主办，中国电影频道、贝尔格莱德中国文化中心及塞尔维亚电影中心共同承办。活动将持续至5月24日，其间将在贝尔格莱德和塞尔维亚第二大城市诺维萨德展映《封神第一部：朝歌风云》《长安三万里》《八角笼中》《我爱你！》《消失的她》等5部中国优秀影片。当天开幕式上放映了《封神第一部：朝歌风云》。

日美将合作开发可重复使用火箭

期望在2030年左右投入商业应用

新华社北京5月19日电 据日本共同社18日报道，日本新创企业将来宇宙输送系统公司将与美国火箭发动机制造商大熊座科技公司合作开发一款可重复使用火箭，期望在2030年左右投入商业应用。计划开发的火箭型号为“ASCA-1”，将采用大熊座科技公司开发的一款火箭发动机，用于发射卫星。按照将来宇宙输送系统公司的说法，这是日本首个可重复使用运载火箭开发项目。这家日本企业计划研发一款可运载50人左右、飞行高度达

400千米的载人飞船，并在2040年至2049年间投入运营，开发可重复使用火箭并提供卫星发射服务是上述计划的第一步。可重复使用火箭可进行多次发射，从而提高效率、降低成本。一些航天企业已尝试研制、运营这种火箭，比如美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭。将来宇宙输送系统公司3月在美国设立分公司，负责与美方企业的合作事宜。据日方企业称，由于美国对火箭技术出口的限制措施，合作项目的发动机测试将在美国境内进行。

刚果(金)首都发生武装冲突

至少3人死亡

新华社金沙萨5月19日电 据刚果(金)媒体报道，当地时间19日凌晨4时左右，首都金沙萨使馆区响起枪声。报道称，几名身着军装的武装人员袭击了副总理卡梅雷的住所，并与卡梅雷的私人卫队发生冲突，造成至少3人死亡。当地媒体报道，刚果(金)总统卫队已逮捕多名武装人员。这些隶属于“新扎伊尔”的武装人员

曾在社交媒体上称：“要改变刚果(金)现状”，并计划对总统办公室等区域发动袭击。目前，总统卫队等军警部门已在首都重点区域加强部署。据报道，“新扎伊尔”由刚果(金)流亡前政马加创立。2017年5月，马加在布鲁塞尔建立“新扎伊尔”，创建“流亡政府”，并自称“总统”。

伊朗国家博物馆馆长表示

同中国加深文化遗产领域合作

新华社德黑兰5月19日电 伊朗国家博物馆馆长杰布拉克·诺坎德18日在首都德黑兰表示，伊朗同中国在文化遗产领域的合作正不断深化。国际博物馆日和国家文化遗产周年纪念活动18日在位于德黑兰的伊朗国家博物馆举行。杰布拉克·诺坎德在活动上对新华社记者说，伊朗和中国都是世界上主要的文化遗产中心，一个位于西亚，一个位于东亚，历史上通过古丝绸之路相互连接。2023年4月亚洲文化遗产保护联盟在中国西安成立，伊朗和中国都是该联盟的创始成员国。杰布拉克·诺坎德说，近年

来，伊朗国家博物馆与北京故宫博物院、中国国家博物馆、中国国家文物局、上海博物馆等开展了紧密和富有成果的交流与合作。他说，目前，伊朗国家博物馆的216件文物正在中国巡展，通过这些文物，中国观众可以了解伊朗的悠久历史文化。同时伊朗国家博物馆也正在与北京故宫博物院合作，制作一份关于伊朗历史和文化的中文目录，其中包含了有关伊朗考古研究的准确信息以及来自世界各国的研究文章。当日，伊朗国家博物馆还展出了数枚可追溯到阿契美尼德王朝时期的古代泥板。这些古代泥板于去年9月由美国归还伊朗。

5月18日，在俄罗斯圣彼得堡，人们参加炮兵博物馆的“博物馆之夜”活动时复刻战时场景。5月18日是国际博物馆日，俄罗斯圣彼得堡炮兵博物馆举办“博物馆之夜”活动。市民在参观武器装备展览、观赏军事历史场景重演和参加互动项目中体验夜游博物馆的乐趣。圣彼得堡是俄罗斯第二大城市，因其地处北纬60度，每年初夏都有“白夜”。



暴雨引发洪灾

阿富汗两省已有120人丧生

新华社喀布尔5月19日电 阿富汗地方官员19日说，该国古尔省与法里亚布省近日因暴雨引发了洪水灾害，已造成至少120人死亡。古尔省政府发言人阿卜杜勒·瓦希德·哈马斯19日说，该省自17日以来因洪灾丧生的人数已达到55人。

法里亚布省信息和文化部门负责人沙姆苏丁·穆罕默迪19日告诉媒体，该省18日晚突发洪水，造成至少47人死亡。另据该省官员此前表示，18日白天因暴雨引发的洪灾导致18人死亡。3月下旬以来，阿富汗多地出现强降雨天气，引发洪水、山体滑坡等灾害。

中欧汽车产业链在匈牙利合作共赢

国际观察

随着越来越多中国新能源车企在欧洲拓展市场，来自中国和欧洲的汽车产业链上游企业也携手布局，东欧国家匈牙利就是热门投资目的地之一。中国和欧洲企业不仅在这里实现合作共赢，还促进了当地产业发展。“我们在匈牙利建厂，是想立足于此，与我们设在德国的办事处联动，来服务整个欧洲市场的汽车生产商客户。”浙江华翔科技股份有限公司匈牙利分公司工程总监张太鑫对新华社记者说。华翔科技是一家研发生产新能源汽车零部件的企业，目前在匈牙利和墨西哥都建设了工厂。其位于匈牙利德布勒森

市的工厂去年投入量产，主要生产纯电动汽车的电机内外壳和变速箱。记者看到，占地约1万平方米的厂房内，本地技术工人操作多台精密机床设备同时运转。张太鑫说，匈牙利为吸引中国投资创造了有利条件，而中国汽车产业链企业在匈投资设厂也进一步完善了当地供应链，促进当地新能源汽车产业发展。南京泉峰汽车精密技术股份有限公司2020年投资1.2亿欧元在匈牙利米什科尔茨市建厂。占地3万多平方米的工厂内建有5条全制程生产线，去年四季度实现量产，生产高低压电机内外壳、电机端盖、逆变器盖板和壳体等。泉峰汽车欧洲副总经理史嘉琦说，欧洲新能源汽车市场发展迅速，企业在匈牙利设厂缩短了交货周期，极大提高了对欧洲客户的供应能力。汽车零部件复杂精密、需求量大，离

不开高精尖的机床设备。为更好满足中国合作伙伴的需求，深耕中国市场多年的欧洲企业也与中国汽车零部件生产商合作布局匈牙利。德国埃斯维机床有限公司主要供应多主轴机床及自动化生产线，客户包括华翔科技、泉峰汽车这样的特斯拉、比亚迪等头部车企供应商。“根据中国客户在欧洲经营的需求，埃斯维在匈牙利设立了备件仓库，并在不断提升服务。”埃斯维生产和技术董事总经理斯特凡·韦伯告诉记者。“埃斯维全球约40%的收入来自中国，并有进一步增长的潜力。中国企业的项目取得成功，我们也将获得成功。这是双赢的局面，也是新一轮‘中国机遇’。”韦伯说。德国埃马克集团的客户浙江双环传动机械股份有限公司去年底在匈牙利

斯费尼绍鲁市开工建设工厂，预计2025年实现标准化生产。该公司匈牙利项目总监王宾康说：“在海外设厂需要设备和技术支持，埃马克与我们合作布局，将缩短机床设备的供应时间，同时配合进行设备工艺适应性升级，帮我们更好实现产品成本和质量控制目标。”“从最初在德国本土生产销往中国，到在中国设厂供应中国和海外市场，再到如今跟随中国着眼全球，埃马克正积极协助更多中国汽车零部件生产企业进入国际市场，推动中国新能源汽车产业竞争力和国际化水平不断提升。”埃马克全球首席执行官马库斯·克莱门特说，“中国正成为全球汽车制造业的主要参与者，我们的业务也因此不断扩大，这就是合作共赢”。新华社匈牙利德布勒森5月19日电